



ARMADOS SOLO CON PISTOLAS. León, Nicaragua, septiembre 15. Jóvenes guerrilleros sandinistas, armados solamente con pistolas, tomaban ayer posiciones en una locomotora en León, antes del asalto a la ciudad llevado a cabo por la Guardia Nacional.

Importadores Contra la Imposición Cuotas Café

LONDRES, septiembre 15. (AP). Las naciones importadoras miembros de la Organización Internacional del Café (OIC) rechazaron hoy la propuesta de las naciones productoras de implantar cuotas de exportación y poner plenamente en práctica las cláusulas económicas del Pacto Mundial del Café, a partir del 10. de octubre.

El rechazo se produjo en una reunión de la Junta Ejecutiva, convocada para acordar la constitución de un grupo de trabajo para preparar las cuotas de exportación, márgenes de precios y otras medidas contenidas en las

cláusulas económicas del Tercer Acuerdo Internacional del Café. "Me siento muy descontento por la decisión de los importadores. Habría preferido llegar a un acuerdo ahora y no después", dijo Camilo Calasanz, Presidente del Instituto Brasileño del Café, al conversar con los reporteros tras la reunión.

La propuesta original fue presentada en la reunión de la Junta de julio y agosto por el colombiano Arturo Gómez Jaramillo, que fundamentó la propuesta diciendo que los productores y el mercado cafetero en

general evidenciaban nerviosismo y una creciente ansiedad por la baja de los precios del café.

Varios delegados de los importadores, que no quisieron que se los mencionara, dijeron que el rechazo se debía a que consideraban que la situación del mercado había cambiado, tras la

—Favor pase a la Pág. 27.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es sábado, septiembre 16, el día 259º de 1978. Faltan 106 días para que termine el año. Acontecimientos salientes de la fecha:

1810—El "Grito de Dolores", Miguel de Hidalgo, Cura de Dolores, en el Estado de Guanajuato, México, junto con otros tres patriotas inician la insurrección contra España.

1832—En La Habana, Cuba, se publica el primer número del "Diario de la Marina", uno de los

—Favor pase a la Pág. 19.

Lambruschini Asume Mando de la Marina en Argentina

BUENOS AIRES, septiembre 15. (AP). El Almirante Emilio Massera, a quien se adjudica un futuro peso político, delegó hoy el mando de Comandante en Jefe de la Armada en el Almirante Armando Lambruschini, a raíz de su pase a retiro de la vida militar activa.

Lambruschini también ocupará esta noche el cargo de miembro de la Junta Militar de Gobierno que dejará vacante Massera, una de las figuras preponderantes del golpe de Estado que derrocó a la ex-Presidente Isabel Perón, hace dos años y medio.

En una ceremonia de despedida de la Base Naval de Puerto Belgrano, en el sur del país, Massera

ratificó implícitamente las versiones, que dicen que se volcará al terreno político.

En líneas generales, su discurso estuvo dirigido a resaltar los éxitos obtenidos por las fuerzas de seguridad en la lucha contra el terrorismo de izquierda.

"En la hora final de la despedida, quiero rendir, antes que nada, mi más conmovido mensaje a todos los camaradas que cayeron en el transcurso de la lucha contra el terrorismo", dijo Massera.

Posteriormente señaló que "todo ese odio, toda esa crueldad, todo ese grave infortunio no fue en vano. El país sabrá transformarlo

—Favor pase a la Pág. 27.

Continúan Negociaciones Entre Chile y Argentina

SANTIAGO DE CHILE, septiembre 15. (AP). Las negociaciones entre Chile y Argentina para solucionar sus diferendos limítrofes en la zona austral "estaban bien encaminadas", pero se afirmó que era aún prematuro decir si "había principio de acuerdo".

Las conversaciones de la Comisión Mixta entraron hoy en su tercer día y los participantes locales estaban optimistas, pues los delegados argentinos si han mostrado "más llanos a discutir sobre algunas materias en las que han surgido discrepancias".

Estas mismas cuestiones, según

dijeron participantes que pidieron no ser identificados, fueron las causantes del abrupto fin el mes pasado de la anterior reunión de ambas delegaciones en Buenos Aires.

Sin embargo, un nuevo punto se unió a la serie de diferencias entre los dos países en su larga búsqueda de acuerdos. El acuerdo firmado por los Presidentes Augusto Pinochet y Jorge Rafael Videla, en Puerto Montt, Chile, en febrero pasado, es interpretada en forma diferente por los dos países.

El Presidente de la delegación chilena, Francisco Orrego Vicuna.

—Favor pase a la Pág. 28.

Movimiento Sindical Lanza Ataques Contra Turbay Ayala

BOGOTÁ, septiembre 15 (AP). El movimiento sindical colombiano lanzó un frontal ataque al Gobierno del Presidente Julio César Turbay Ayala y lo acusó de intentar "liquidar" el movimiento obrero y de recortar las libertades públicas y las garantías individuales.

"Denunciamos la escalada patronal y oficial contra los intereses de los trabajadores, configurada por el Gobierno mediante el llamado Estatuto de Seguridad Nacional", expresa una declaración del Consejo Nacional Sindical, que agrupa a las cuatro centrales obreras del país.

La declaración añade que el Gobierno de Turbay Ayala y los

grandes grupos patronales intentan "recortar las conquistas de los trabajadores y la eliminación de la contratación colectiva", al mismo tiempo que trata de propiciar "la intervención patronal en los sindicatos y las demás pretensiones antiobreras anunciadas en recientes eventos de los organismos económicos".

Las centrales obreras se refieren a las conclusiones de la reciente Asamblea de la Asociación Nacional de Industriales (ANDI), el principal grupo empresarial del país, que pidió al Gobierno eliminar la contratación colectiva y modificar el régimen salarial

—Favor pase a la Pág. 28.

Temen Ataque Guerrillero Contra Ciudad de Managua

MANAGUA, septiembre 15 (AP). La Guardia Nacional Nicaragüense se preparaba hoy para un posible ataque guerrillero a Managua, con motivo del día de la Independencia Nacional, en tanto proseguían los feroces esfuerzos por recobrar la ciudad de León.

Entretanto, el Embajador norteamericano Mauricio Solaun pidió al Presidente Anastasio Somoza que sacara de inmediato a los ciudadanos de Estados Unidos de las zonas de combate en el noroeste de Nicaragua, según fuentes diplomáticas fidedignas de la capital.

Los testigos que llegaban a la capital procedentes de León decían que los comandos de la Guardia, apoyados por tanques y helicópteros artillados, luchaban contra los insurgentes cuádras por cuádras en la segunda ciudad del país. León ha estado en manos rebeldes desde el sábado.

La radio oficialista anunció que una localidad clave en el sur de Nicaragua, junto a la frontera costarricense, fue reabierta hoy luego que los guerrilleros trataran de tomarla durante dos días. La emisora dijo que los guerrilleros

—Favor pase a la Pág. 50.

Dos Miembros de la Cruz Roja Perecen en Nicaragua

MANAGUA, Sept. 15. (AP). Dos empleados de la Cruz Roja murieron cuando una patrulla de la Guardia Nacional disparó sin provocación contra un convoy de esa organización en las afueras de León, dijo hoy el Presidente de la Cruz Roja Nicaragüense, Ismael Reyes.

"Fue un milagro que no hubieran más víctimas. El tiroteo fue realmente intenso", dijo Reyes.

Añadió que Raymond Berchler, delegado médico de la Cruz Roja Internacional en Ginebra, iba en el convoy cuando ocurrió el ataque a

unos 80 kilómetros de Managua, en la carretera a León.

Los dos empleados de la Cruz Roja, José Estrada y Martín Flores Salazar, fueron sepultados hoy en Managua. El Presidente de la Cruz Roja Internacional, Alexander Haigh, asistió al funeral.

Reyes dijo que había protestado por el ataque al Coronel Humberto Corales, funcionario de enlace entre la Guardia Nacional y la Cruz Roja. "El Coronel Corales lamentó lo sucedido y dijo que había sido un trágico error".



DISPARAN AMETRALLADORA. León, Nicaragua, septiembre 15. Miembros de la Guardia Nacional dirigen una pesada ametralladora hacia rebeldes, que conservaban ayer importantes sectores de la periferia de León.